

暑假又要到了,让孩子去哪里玩又成为众多家长的“心头大患”。有家长为孩子寻找免费游乐设施,骑车穿越半座济南城。城市大了,免费玩的地方却少了,无处可玩的孩子只能化身“宅童”。假期,儿童该去何处尽享欢乐?

带孩子玩次秋千得穿半座城

济南免费儿童游乐场稀缺,家长们为让孩子开心很“闹心”

本报记者 张亚楠 实习生 杨茜

据济南市教育局提供的数据,包括常住人口和流动人口,目前济南市3到5周岁的儿童共有17万。而与此相对的是公园内极少的免费儿童游乐设施。而在各个小区内,供儿童游玩的设施更是少之又少,有的小区甚至不具备儿童游乐设施。为让孩子有地方玩耍,有家长不惜骑车40分钟,穿越半个城市。专家称,儿童免费游乐设施的建设是社会福利的一部分,儿童无处玩,凸显社会福利的缺失。

免费场所>>>

为孩子玩秋千,家长急得吵起架

6月17日,上午10点,百花公园儿童游乐区的小秋千前排起了队伍。秋千位于一小片细沙地上,除了排队等候荡秋千的七八名小孩,还有四五个小孩在玩沙子。此外,还有三四个孩子跟父母坐在沙地边上。

这片约60平米的小沙地是占地268公顷的百花公园中仅有的一处儿童游乐区。其中的两座儿童秋千成了家长和孩子眼中的“宝”。

“16日上午的队伍都排到那儿去了。”正抱着孩子排队的王女士指着十米开外沙地的边缘告诉记者,她家住离百花公园5公里远的丁家庄,吃

过早饭就带孩子来了,“骑电动车需要40分钟。”住在百花公园附近的张先生说,上周六他和爱人来公园散步时,发现这片小小的沙地上竟密密麻麻地聚集了上百名家长和孩子,排着长队等待玩秋千。因为排队问题,两名妇女甚至大吵了起来。

像王女士一样,骑车五公里,穿越小半个城市给孩子找地方玩的并不是个例。

在护城河解放阁附近的浅水滩,三岁的童童光着屁股在水里又跳又笑。家住济南西部张庄的姥爷,姥姥骑着电动三轮车带着他到护城河边玩,“半个小时也到不了。”



17日上午,百花公园内一处秋千前排起了等候的队伍。记者探访发现,百花公园、泉城公园、济南森林公园、槐荫广场等处有免费儿童游乐设施。天下第一泉风景区内,儿童亲水场所也只有三处:大明湖东部一处浅水滩、护城河解放桥处一处浅水滩及五龙潭的一处浅水滩。 本报记者 张亚楠 摄

公园调查>>>

游乐场大多收费,免费的屈指可数

记者探访了泉城公园、大明湖等场所,发现济南市有名的几个大公园里,免费儿童游乐设施屈指可数。

占地700亩左右的泉城公园,有三处地方可供孩子玩乐:鹤乐园、尤尼特儿童乐园和一处包含多种大型游乐设施的游乐场。

其中,鹤乐园是免费的,包括三座秋千、一座跷跷板和儿童滑梯。尤尼特儿童乐园里配置的是充气城堡,门口注明每人每场15元,家长陪护2元。游乐场则设置了碰碰车、青蛙跳、摩天轮等游乐设施,成人票一般10元,儿童减半。大明湖没有免费的儿

童游乐设施,西部占地九千多平方米的游乐场还在改造中。

记者从天下第一泉风景区管理中心了解到,包括护城河、大明湖、趵突泉、黑虎泉、五龙潭等在内的天下第一泉风景区内,儿童亲水场所只有三处:大明湖东部有一处浅水滩,护城河解放桥处也有类似的一处浅水滩,再就是五龙潭有浅水滩。

而在槐荫区中部的济南森林公园,一处设置了儿童滑梯,秋千的沙地可以免费游玩,吸引了不少家长、孩子。经七纬八附近,槐荫广场一座仅有的儿童滑梯也成了宝地。

小区探访>>>

小区多有健身设施 鲜见孩子玩耍场所

在大大小小的居民区周边,免费儿童游乐设施也很稀缺。许多新建小区有成人健身设施,但很少有孩子玩的地方。

有着70多栋高层、四五万住户的大型社区阳光100小区内,没有针对儿童的免费游乐设施。为了孩子玩得方便,小区业主崔女士给女儿买了秋千,女儿从幼儿园放学后,就把秋千挂在小区里的双杠上玩一会儿。

2008年开盘的三箭如意苑有26栋高层,只有两座十几平米的儿童游

乐场地。几个秋千、摇摇椅、跷跷板让孩子们抢不过来。锦绣泉城小区里的滑梯、小木马也吸引了齐鲁世纪园等小区的孩子光顾。而名士豪庭一期一号楼附近的一座儿童滑梯,平时非常热闹,经常会有附近正大城市花园的孩子过来“蹭玩”。

眼看着暑假就要到了,幼儿园放了假,带孩子去哪儿就成了问题。“让孩子们免费玩的地方确实太少,没办法,我给孙子报了个游泳班。”家住汇科旺园的赵先生说。



凯锐800

企业级轻物流解决方案

为高效物流而来

快速往返275个配送网点
全天550道装卸工序
半径45公里运输范围
24小时全勤作业

凯锐800
17项独有设计
96处完美进化
集欧日两系轻卡核心优势
标准世界同步
品质领袖群铃

45km/h
275
24h

待有动力 黄金组合 世界标准 非凡品质 豪华体验 大师天成 全面安全 全程无忧

高效物流 = 高动力 + 品质 + Technology
低油耗 + 维护 + Malfunction 故障

JMC
千里江铃一日还

当地经销商:	济南万昌	0531-87967545	潍坊金源江铃	0536-8824666
	烟台江铃	0535-6011841	青岛六和	0532-86672222
	东营顺福铃	0546-8799948	淄博鲁中江铃	0533-2713111
	临沂宝铃	0539-7061968	济宁江铃	0537-2967777
	威海江铃	0631-5920540		

●专家说法

应把更多钱投给“花朵”

2012年11月,中国儿童中心等机构发布的《中国城市儿童户外活动状况调查报告》显示,国内城市的儿童中,有超过27%的人每天户外活动不足1小时。相反,12.45%的儿童每天看电视玩电子游戏超过2小时,到寒暑假这一比例激增到61.4%,孩子们小小年纪就成了“宅童”。

山东大学哲社学院副教授任丽新认为,儿童免费游乐设施的建设是社会福利的一部分。社会福利投入的多少反映了政府的价值取向,“钱总是有限的,是把它投在民生方面呢?还是投给祖国的花朵呢?”

2011年颁布的《济南市儿童发展“十二五”规划》要求,新建城乡社区体育设施要兼顾儿童健身需求,为儿童参加体育锻炼创造条件。将儿童活动场所建设纳入当地城乡建设规划,加大扶持力度。规范儿童活动场所管理,坚持公益性。

但记者了解到,目前公园等公共场所并没有对建设免费儿童游乐场所有强制性要求,新建小区建不建更是仅凭开发商的意愿。

目前,国内越来越多的城市意识到这一问题。广州明确要求2015年前要建设2000多个社区儿童游乐场所。三亚也要求,90%以上的城乡社区要建立一所为儿童及其家庭提供游戏、娱乐、教育等服务的儿童之家。